

四季度交通秩序整治工作昨启动

# 打造3条文明示范路

昨日，苏州市公安局交巡警支队正式启动市区“保畅通、整秩序、压事故、让群众更满意”奋战四季度交通秩序整治工作。记者从新闻发布会上获悉，昨日起至今年年底，苏州交巡警将对路面、高速、高架三个层面进行重点整治，并投入18组警力在市区路面重点打造三香路、道前街、十梓街（凤凰街以西）3条文明示范路。

**十梓街、道前街是整治的“重头戏”**

据苏州交巡警支队副支队队长张钧介绍，本次整治期间民警会加大力度查处这些违法行为；从阊胥路口至三香路口，因附近老新村较多，民警在查处违章之外，还会与各社区进行相互

配合，以加大交通秩序宣传的力度；十梓街、道前街则属于本次整治中的“重头戏”，在这两段路附近集聚着学校、医院、众多企事业单位，人流量大，车辆多，违章停车的情况较为严重。为配合民警执法，该路段将停放清障车，随时把违停车辆拖走。

因此，在本次整治中支队将重兵投入，专门设置沧浪、金阊2个工作队在市区路面重点打造三香路、道前街、十梓街（凤凰街以西）文明示范路。据了解，目前两个大队已经调集了三个等级共18个警务小组。根据路口、路段秩序管理的实际需求分为：一级警组8个，承担沿线西环路、桐泾路、阊胥路、学士街（含剪金桥巷、吉庆街）、养育巷、人民路、五卅路、凤凰街路口及其周边的整治工作；二级警组5个，承担沿线馨泓路、烽火路、劳动路、锦帆

路、公园路口及其周边的整治工作；三级警组5个，承担沿线路香路、双虹路、彩香路、三香弄、金狮河沿（含东、西美巷）路口及其周边的整治工作。同时，在沧浪、金阊分别设置1个文明交通指导站，将其打造成文明交通的宣传站、交通违法的纠处站和无牌电动车上牌的服务站。

## 全力清扫路面、高速、高架违法违规

“除了打造文明示范路，支队还将对路面、高速、高架三个层面进行重点整治。”张钧介绍称，市区路面的整治重点放在影响行车秩序的机动车乱停乱放，影响路口、路段秩序的突出交通违法，公交、出租车和其他机动车动态交通违法。在整治违法停车时，苏州交巡警将坚持挖掘停

车资源、规范停车泊位与加强执法查纠的相互结合。整治路口、路段秩序时，将加强对机动车随意并线、变道等行为的拍照取证和执法查处；对非机动车、行人交通违法的，将当事人送至就近的文明交通指导站进行再教育，没有上牌的电动车及时督促、落实当场上牌。

此外，高架快速路则重点整治货车上高架违法，强化轻微事故的快撤快处，及时做好路况发布和出行引导工作，确保高架主线和主入口的交通畅通。高速公路要以沪宁高速为样板，严管故意污损、遮挡号牌、超速行驶、客运车辆违法停车、不按规定车道行驶、非法占用应急车道等严重交通违法，在省际交通安全服务站设点盘查，及时敦促有次交通违法记录的当事人接受处理。

陈莹

# 9月苏州CPI同比涨5.5%

食品类价格涨幅显著回落

日前，苏州市统计局发布了9月份苏州市区居民消费价格变动情况。9月，苏州市区居民消费价格总水平比上月上升0.2%，比去年同月上升5.5%。其中，食品价格上升16.7%，消费品价格上升8.6%。1~9月市区居民消费价格总水平比去年同期上升5.5%。

与8月相比，食品类价格上涨，涨幅显著回落。肉禽及其制品价格上涨0.8%，其中猪肉价

格继续上涨，9月同比涨幅高达36.1%。

受猪肉价格上涨影响，禽类价格继续跟涨，本月环比上涨1.1%。季节性与肉禽价格高涨的双重影响下，市区鲜蛋价格连续6个月攀升，9月蛋类环比上涨2.8%。受时令菜高价上市影响，9月鲜菜类价格上涨4.7%。9月粮食价格首现松动，近期大米和粮食制品价格略有下降，今年以来市区粮食价格

环比指数首次下降，比8月下降1.4%；太湖开捕，淡水鱼大量上市，9月水产品价格下降1.4%；干豆类及豆制品价格继续小幅走低，自7月以来市区豆类价格持续3个月小幅回稳。

9月，市区各大商场“周年庆”促销活动多，力度大，受其影响，市区衣着类价格下降4.0%。9月1日开始市区公交IC卡折扣从9折变为6折，带动市区公共交通费下降6.0%。  
孙佳桦



## ■交通

### 轻轨2号线 劳胥区间双通

上周六上午，轨道交通2号线“劳动路站～胥江路站”（劳胥）区间隧道实现双线贯通。这也是继“宝带西路站～旺吴路站”区间和“天筑路站～火车站”站区间之后，2号线第3段实现双线贯通的盾构区间。

据了解，此次双线贯通的“劳胥”区间由中铁十七局负责，区间隧道单线长度约为539.7米，使用的是日本小松盾构机。截至目前，苏州轨道交通2号线已顺利完成桐泾公园站、石湖路站等11个车站的封顶工作，预计本月底迎春南路站、胥江路站的车站封顶工作也将陆续完成。

同时，轨道交通2号线的相城大道站、富阳路站、安元路站、春申湖中路站、阳澄湖中路站等5座高架车站完成了桩基、承台、墩柱的施工，并完成了60%的箱梁浇筑工作，将按计划完成其结构工程。

另据了解，轨道交通1号线已在钟南街站、南施街站、中央公园站、东环路站4个车站开始安装首批自动售检票设备（包括自动检票机、自动售票机），稍后将开展已安装设备的单机调试和系统调试工作。

李晓惠

### 昆山航站楼 增5家航空公司入驻

近日，虹桥机场航服代理的厦门、吉祥、海南、山东、河北航空正式入驻昆山航站楼，至此，入驻昆山航站楼的国内航空公司达到7家。乘坐以上航空公司航班从虹桥机场出发的旅客，可以直接在昆山航站楼办理值机手续，同时还可将行李交由航空公司代运。

昆山航站楼于今年1月20日正式投入运行，提供售票、值机、行李收运、机场巴士等

值机全方位服务，昆山旅客可以在航站楼直接办理上海浦东、虹桥国际机场始发的所有东上航国内、国际以及地区航班值机，其中国际和地区航班的值机功能属于国内首创，极大地便利了昆山出境旅客。目前，站楼高峰时日客流量超过700人，日均客流量保持在300人左右，已有超过90000人次通过昆山航站楼前往上海两大机场。  
李晓惠

### 绕城高速 光福连接线月底完工

昨日记者从吴中区交通局工程科获悉，继今年年初主线工程完工后，本月底，苏州绕城高速光福互通与230道交叉处，全长7.974公里；支线起点为穹窿山垭口处，终点至230省道与望湖路交叉处，长1.47公里。

该连接线是沟通太湖旅游度假区与光福镇及苏州绕城高速公路的一条快速通道，设计等级为城市主干道Ⅱ级。路线总长约9.5公里，其中主线起点为吴中区太湖旅游度假区管委会门口分流岛，途经

蒋墩村、姚舍村等12个自然村落，穿越穹窿山垭口，终点为绕城高速光福互通与230道交叉处，全长7.974公里；支线起点为穹窿山垭口处，终点至230省道与望湖路交叉处，长1.47公里。  
该工程项目总投资约1.8亿，设计车速为50km/h，于2009年3月开工建设，主线已于今年初建成通车，支线主车道目前已通车，人行道和慢车道预计到月底全面建成。  
李晓惠

## “家里亮堂了”

近日，金阊区石路街道朱家庄社区传出“轰轰”的砍树声。由于社区内的几棵法国梧桐遮光挡道，影响了一楼居民的正常生活，金阊区绿化队进社区修剪大树，得到了居民的一致好评。

“五年前，因为一次社区改造工程，在原来的绿化带上新移栽了几棵大的法国梧桐树。当时栽树是顺应社区绿化需要，现在剪树则是为了方便居民。”朱家庄社区主任孙建平介绍，社区多次向上级提出剪树申请后，得到了区政府和街道的高度重视，及时安排了绿化队为居民们修剪。“这剪完了家里突然就变亮堂了。”一楼住户张英平大妈高兴地说道。孙主任同时称，以后大型树木的修剪将成为常规工作。

杜蔚 李晓惠 文/摄

## ■天气

**今天最高25℃  
本周气温起伏不大**

昨天苏州市的天气比较“给力”，太阳从一大早就开始工作，早上7点时温度还停留在16.6℃，而后气温一路迅速爬升，直至下午2点时达到全天最高温度25.9℃。暖洋洋的阳光虽然使这个秋天多了几许暖意，但较强的紫外线晒得人睁不开眼，明显的秋燥感使得补水成了昨日的关键词。

苏州气象局发布预告，预计未来三到七天，除23日后期到24日前期有一次降水过程外，其余时间基本无雨，以多云天气为主，气温起伏不大。预计未来三到七天最低气温16度左右，将出现在19日。

今天苏州市晴到多云，东北到东风3~4级，早晨最低气温：15℃左右，最高气温：23~25℃；明天多云。

今天的人体舒适度指数5级：天气晴好，阳光明媚，秋高气爽，早晚凉，白天气温适中，人体感觉非常舒适。空气湿度小，容易引起皮肤干燥、呼吸道干涩、提醒您适当多饮水、多吃水果蔬菜、适当涂擦润肤品。晨练指数1级：早晨天气晴好，气温清凉，晨练条件很好，非常适宜进行户外锻炼。

本周天气以晴或多云为主，最高温度在24℃左右，早晚较凉，秋燥感觉明显，请市民注意补水。

李静

## 今日周边城市天气

昆山：晴，东风3-4级，24℃ ~ 16℃
吴江：晴，东风3-4级，24℃ ~ 16℃
太仓：晴，东风3-4级，24℃ ~ 15℃
常熟：晴，东风3-4级，23℃ ~ 16℃
张家港：晴，东风3-4级，24℃ ~ 15℃
上海：多云转晴，东北风3-4级，22℃ ~ 15℃

## ■资讯

### 昆山金秋经贸招商 陆家镇引资近50亿

10月16日，昆山市陆家镇举行2011金秋经贸招商专场暨项目签约仪式。当天签约项目18个，注册资本10亿元，总投资49.4亿元。

据了解，陆家镇此次签约的18个项目具有规模大、质量高、结构优、前景广的特点。其中，美吉特工业品博览城是陆家加快发展现代服务业引进的一个省重点项目，它的成功落户和开工建设为陆家服务业提速工程添上了浓墨重彩的一笔。在当天的开幕式上，陆家镇还举行了2010年度十大纳税大户、十大转型升级优秀企业颁奖仪式。

陈泓江

### 中科院吴中生物医药 研发中心昨揭牌

昨天上午，中国科学院吴中生物医药研发中心揭牌仪式在苏州吴中经济开发区举行。中科院上海药物所、生物物理所、上海药物所等院所即将入驻3000平方米的研究中心，推动吴中区生物医药产业的发展，并提高苏州市在生物医药领域内的竞争力。

孙佳桦

### 苏州直邮协会成立 98家企业成会员

14日，苏州市直邮协会成立，协会以邮政企业为主导，吸收了广告、印刷、数据等相关行业在内的98家企业，旨在规范苏州直邮市场，帮助企业通过直邮方式开展营销活动，维护会员合法权益。

李静